

延迟退休时间表明确

70后、80后最受影响

本报讯 近日,2016年二十国集团劳工就业部长会议在北京闭幕,人力资源和社会保障部部长尹蔚民表示,延迟退休方案预计今年出台,将会小步慢走,逐步到位区分对待,分步实施。

● 延迟退休将“分步走”

人社部主要负责人表示,“延迟退休”将从实际出发,区分不同群体的情况,在制定政策时考虑“分步走”。

首先小步慢走,渐进到位

每年推迟几个月时间,经过一段相当长的时间再达到法定退休的目标年龄。例如原本60岁退休的某职工,在政策实施后可能60岁零3个月退休;再过一年,“到点”职工则可能是60岁零6个月退休。

将区分不同群体的情况分步实施

未来延迟退休政策的执行将按照人群进行划分,其中55岁退休的女干部、女白领有可能是第一批执行延迟退休的人群。

此前人社部专家介绍:“多年前全国妇联等部门,就女干部包括女知识分子比男同胞早退休5年,提出过建议,以往的政策实际上也明确了县处级是可以到60岁退休的。”

不过,人社部也有官员明确表示,方案

出台后将充分征求意见并经过5年过渡期,到2022年正式实施。

● 延迟退休对这些人影响大

如果2022年落地实施,那么以下三个群体将会受到退休新政的影响。

小于等于50岁女性工人(1972年以及以后出生的女性);小于等于55岁女性干部和男性工人,主要是从事繁重体力劳动的工人(1967年以及以后出生的人);小于等于60岁男性干部(1962年以及以后出生的男性)。

由此看出,延迟退休方案影响较大是70后和80后,根据人社部方案将实行“渐进式”延迟退休,直到经过相当长时间达到新拟定的法定退休年龄。因此对于90后来说,到退休时估计已经完全赶上了新政。

● 热点关注

男女是同龄退休还是仍进行区分?

除了每年延迟几个月之外,还有一点是延迟到多少岁退休,以及是否延续现在的男女退休年龄不同的框架。

目前我国男女实行不一样的退休年龄。如果男女实行一样的退休年龄,是统一

延迟到60岁还是65岁?如果延长到60岁,那实际上只是延迟女性和男工人的退休年龄。而如果同步延迟到65岁,对于女性特别是女性工人,这个跨度还是很大的,受影响的人会有很多。如果男女仍然是区别年龄来退休,这个间隔是不是还是现在的5岁,也值得关注。

延迟退休会影响养老金发放吗?

养老保险基金未来的收支平衡,的确面临着巨大的压力。而且,由于企业职工养老保险是省级统筹,存在地区之间的不平衡现象。但非常明确的是,养老保险目前总体运行是平稳的。无论是企业职工养老保险,还是城乡居民养老保险,都是收大于支,不仅确保了待遇的发放,而且还略有结余。

养老金待遇是不是会降低?

对于延迟退休,当前公众关注的焦点集中于养老金待遇。

目前养老保险基金筹资渠道中,财政补助是一个重要方面。对于少数历史欠账较多、基金支付能力较弱的老工业基地省份,将继续加大中央财政补助力度。另外,十八届五中全会的公报中提到要加大国有资本充实社保基金力度,养老金应该会有保障。

(财经)



南沙美济礁渔民屯海戍边养鱼

昨天,在南沙美济礁礁盘附近,渔民们在深海养殖基地观察珍珠斑和老虎斑的长势情况。

2007年渔业专家林载亮教授在南沙美济礁开展深海网箱养殖开发,如今美济礁深海养殖基地的各类网箱达到62个,养殖6万多尾东星斑、老虎斑和珍珠斑等热带珍稀鱼类,肉质鲜嫩、绿色环保,远销国内外市场。美济礁全年平均水温25摄氏度,适合珍稀类经济鱼类的养殖。

新华社发

三门峡市委书记赵海燕被调查

新华社郑州7月16日电 据河南省纪委16日消息,经河南省委批准,三门峡市委书记赵海燕涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

公开资料显示,赵海燕1963年2月出生,曾历任河南新乡市委副书记、常务副市长;三门峡市委副书记、市长。2015年11月起任三门峡市委书记。

西藏阿里日土县发生雪崩 9人被埋

新华社拉萨7月17日专电 记者从西藏阿里地区日土县和武警交通四支队获悉,7月17日11时许,日土县东汝乡发生雪崩,雪崩厚度6至8米,经初步核实有6户牧民9人被埋,当地已派救援力量紧急赶往现场救援。

阿里地区日土县委常委副书记张黎明在电话中告诉记者,事发地点是当地的一个夏季放牧点,距219国道90余公里,距日土县城300余公里。

得知消息后,西藏自治区党委、政府主要领导立即作出部署,组织公安、消防、医疗等救援力量赶往现场。

据武警交通四支队政治处副主任常艳军介绍,接到西藏紧急通知后,他们已派出40名官兵,于13时左右携带20台装备紧急奔赴受灾一线,其中挖掘机10台,装载机7台,抛雪车1台,运输车两台。

日土县地处西藏西北部、阿里地区西北部,是西藏众多边境县之一,平均海拔4500米左右,最高海拔为6800米。日土县下辖四乡一镇,属于半农半牧县,畜牧业比重较大。



湖北黄梅县考田河堤出现溃口 数千人紧急转移

这是昨天航拍的黄梅县濯港镇丁字街村考田河堤坝溃口。

昨天3时左右,湖北黄梅县濯港镇丁字街村考田河堤坝出现溃口,溃口约30米长、10米宽。截至17日上午10时,溃

口增至约60米长,河水已经通过溃口下泄至濯港镇西湖圩。目前,当地政府正对西湖圩圩内养殖户和圩堤外农户4000人进行紧急排查转移和妥善安置。

新华社发

神农架申遗成功

我国世界遗产项目达到50个

新华社伊斯坦布尔7月17日专电 正在土耳其伊斯坦布尔举行的第40届联合国教科文组织世界遗产委员会会议(世界遗产大会)17日把中国湖北神农架列入世界遗产名录,我国的世界遗产项目因此达到50个。

神农架自然保护区具有完整的亚热带森林生态系统和丰富的生物多样性,并因“野人”的传说等引人关注。1990年,神农架加入教科文组织世界生物圈保护区网,

2013年被列入教科文组织世界地质公园网络名录。

我国另外一个申遗项目——广西左江花山岩画艺术文化景观已于15日获准列入世界遗产名录。

本届世界遗产大会于本月10日开幕,原计划20日结束。根据日程安排,大会原定从15日起连续3天审议今年提名加入世界遗产名录的27个项目。15日夜,土耳其

突发军事政变,迫使会议于16日暂停一天。17日,会议恢复举行,在审议剩余申遗项目及完成相关议程后将于当天闭幕。

作为世界遗产委员会例会,世界遗产大会每年召开一次。首届大会于1977年在法国巴黎举行。世界遗产大会主要职责是审核、批准新申报项目入选世界遗产名录,并对已列入名录的世界遗产的保护工作进行监督指导。